

Лишь бы продержаться

Федеральная служба занятости РФ подготовила положение «О порядке и условиях предоставления компенсационных выплат работникам предприятий, учреждений и организаций, находящихся в вынужденных отпусках без сохранения заработной платы». Выплаты производятся из средств Государственного фонда занятости населения на безвозвратной или же возвратной основе. И только работникам тех предприятий, которые находятся в сложном финансово-экономическом положении по причинам, не зависящим от администрации предприятия.

Компенсации выплачиваются всем штатным работникам, кроме тех, кто получает пенсию по старости, в том числе и на льготных условиях. Время таких выплат — не более четырех месяцев в календарном году.

Кто тут примазался?

Министерство РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий подготовило Положение по проверке правильности выдачи удостоверений участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и лиц, приравненных к ним.

Необходимость такой проверки вызвана тем, что выявлены случаи незаконной выдачи таких документов, причем неуставленного образца.

При правительствах республик, входящих в состав Российской Федерации, администрациях других субъектов Федерации, министерствах, ведомствах и иных органах исполнительной власти для соответствующего контроля будут созданы специальные комиссии.

После школы не ПТУ. Улица

Реорганизации в стране не обошли и систему профтехобразования. Не секрет, что обязательного среднего образования у нас уже не существует. Молодые люди, окончившие школу и не прошедшие по конкурсу в высшие и средние учебные заведения, рискуют остаться на улице. Без специальности они не нужны на наших еде работающих предприятиях. А поступить учиться в такую надежную систему, как ПТО, год от года становится все сложнее.

Наш сегодняшний собеседник — заместитель начальника главного управления ПТО по Магнитогорску Л. ЦИПАКИНА.

— Людмила Ивановна, что представляет собой сегодня городская система профтехобразования?

— Раньше в Магнитогорске было 21 городское профессионально-техническое училище. Работники ПТО вели профориентационную работу и старались выполнять план набора. Но в конце 80-х — начале 90-х годов набор уменьшился настолько, что мы были вынуждены объединять училища, сконцентрировав материальную базу. Преследовали еще две цели: заполнили их свободные места и постарались, чтобы наши выпускники были востребованы на городском рынке труда. Заодно практически прекратили прием иногородних, так как не стало хватать мест для магнитогорских подростков.

В былые времена система ПТО опиралась на совместную деятельность с шефами-предприятиями. Тогда цехи и организации были заинтересованы в подготовке квалифицированных кадров, помогали оснащать кабинеты, лаборатории и мастерские, ремонтировать их... Сейчас связи училищ с предприятиями сильно ослаблены. Но, похоже, предстоящий 94/95 учебный год станет переломным. По мере наращивания производства заводы, в том числе и АО ММК, начали подавать заявки на подготовку специалистов. Правда, не в тех количествах, что раньше. И мы будем вынуждены несколько переориентировать базовые ПТУ. Так в 13-м училище помимо основных специальностей: домницников, сталеваров, разлильщиков, операторов — мы начали обучать электриков, сварщиков, машинистов мостовых кранов.

— Но до сих пор подготовка специалистов-электриков в базовых ПТУ комбината, была прерогативой 41-го училища...

— Электротехнический лицей на нас не в обиде. Комбинату до сих пор требуются специалисты для работы в старых цехах, не выводимых из эксплуатации. 41-е же училище готовит высококвалифицированных специалистов для «Энергокомбината».

— Сколько базовых ПТУ комбината?

— Осталось четыре училища из шести: № 13, 41, 97, 121. Последнее готовит специалистов для комбината питания.

Все словно забыли, что необходимо подготавливать кадры в сервисных службах: пора сокращать женскую безработицу в Магнитогорске. У нас есть учебные планы и программы, мы готовы на взаимовыгодных условиях сотрудничать с обувной и швейной фабриками, торгами и обеспечивать их специалистами.

— Бытует мнение, что система ПТО Магнитогорска заведомо готовит специалистов, которые не будут востребованы на городском рынке труда.

— Из общего количества безработных, зарегистрированных в центре занятости, число наших выпускников не превышает шести процен-

Кадровый центр «Персонал» АО ММК

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ: НА РУДНИК

водителей БелАЗа (водителей категории «С» со стажем работы не менее 4-х лет на автомобилях с дизельным двигателем)
водителей автобуса
машинистов экскаватора (обучение на рабочем месте)
машинистов бульдозера (необходимы права тракториста)
машинистов фронтального погрузчика
электромонтеров
слесарей-ремонтников

В МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ

сталеваров
подручных сталеваров
электромонтеров
машинистов мостового электрокрана.
Зароботная плата 300-500 тыс. рублей, тел. 33-18-07.

В ЛПЦ № 3, 6, 8

вальцовщиков
резчиков холодного металла
операторов агрегата электролитического лужения
укладчиков-упаковщиков
электромонтеров
машинистов мостового электрокрана (мужчин)
слесарей-ремонтников.

По вопросам трудоустройства обращаться: кадровый центр «Персонал» АО ММК, комната № 113 (ул. Кирова, 84а).

Граждан, ранее уволенных за прогулы и появление на работе в нетрезвом состоянии, комбинат на работу не принимает.



До новой встречи, Сабантуй!



Сабантуй — веселый праздник башкирского и татарского народов, стал всеобщим праздником магнитогорцев. Приезжают на него и гости из соседних районов и городов. Вот и на этот раз гостей было очень много: из Миасса, Челябинска, Оренбурга, из Абзелиловского и Уйского районов.

Начался праздник в 11 утра. Взвились по флажкам сразу три знамени: Российской Федерации, Башкортостана и Татарстана. И, как положено у мусульман, начинается чтение фатихи — молитвы-благословения добродетели. А затем слово предоставляется председателю татарского культурного центра Р. Бакирову, начальнику гуманитарного управления мэрии В. Панишеву, редактору газеты «Голос магнитогорской молодежи» И. Нехамесу, другим гостям. Затем на сцену вышли самодеятельные артисты.

Один музыкальный коллектив сменял другой: ансамбли «Умырзая» из Уйского района, «Яшьлек» из Аскарова, местные, магнитогорские ансамбли «Лэйсан» и «Яшьлек». Рядом со сценой гости из Башкирии поставили настоящую юрту, где для всех желающих был накрыт стол с самоваром и великолепными национальными блюдами.

На спортивной площадке е Сабантуя не утихал веселый гомон. Борьба, бой мешками на бревне, бег с коромыслом и ведрами, наполненными водой, бег в мешках... И так — до самого вечера.

Главный приз праздника — живой баран. В упорной борьбе батыров победа присуждена гостю из Аскарова, сотруднику милиции Анвару Шагвалееву. М. Буранов из Башкортостана занял второе место, на третьем — гость из Оренбурга И. Хасанов. В соревновании с гирей победителем стал шахтопроходчик из Магнитогорска Мирсаиф Галиуллин, на втором месте тоже наш земляк Ф. Агзамов, а третье присудили гостю из Башкортостана Ф. Рыскулову.

День катился к вечеру, но не стихала волна желающих показать свою силу и ловкость в веселых состязаниях, попеть и потанцевать. И это очень хорошо. Значит, неиссякаемы народные таланты. Это значит и то, что в глубоких недрах нашей души живут не только тревога, горечь и боль, но и радость надежды, способная растворить все печали. Жизнь продолжается, и хочется верить, что будет в ней и праздники. До свидания, Сабантуй!

Г. АХМЕТОВ,
член татарского культурного центра.

